

[1950]

ఇనకమె లా కౌను కమీషనరు, యచి

వారెస్సు

1950  
మే, 26.

గొప్పమల కనకయ లా ల

[నై రియెడ్ వాణి అప్రీ పతంజలిశాస్త్రి, మ పా చంద మహాజన్  
మరయు ముఖ్యుడ న్యాయమూర్తు ]

భ రతయ ఆదయపు పసన చటలు (1922 సం యో కెక 11 వ  
చటలు ), సె .9 (1) (iv)— తనొత నుయెఆదయ - వొడ వీ లవయో కెక  
గణన—" మూలధనా డొ కసి వొడ ఛొడొ తగిగు  
"—మూనోపల ఇంటి-పసన మరయు నీ టివసన --తగిగుచిగనచ --  
ఎటవంటి న్ ఖుమమ -- యావి మూనోకులీల చటలు ( 1916 సం  
యో కెక 2 వచటలు ), సొకొ 128, 149, 177.

య్యునెటడ వొదెనెస మరపలక సంఘలచటలు 1916 లొ సె  
సె 128 వొ డరం , అలకబాదె మూనోపల భొడు వీ డొచీ నఇంటి  
పసన మొ తొత మరయు నీ టి పసన మొ తొత నుఆ ఇంటి యజమసె  
అడొదొ వొ డొలీ సదదు చటలు లొ సె సె 149 వొ డరం 0  
చొలొచిస , సదదు మొ తొత మూలధనా డొగా క కుయ వొడ  
ఛొడొ గ , భ రతయ ఆదయపు పసన చటలు 1922 సె 9 (1) ( iv) గ  
పరిగసిడి , సదదు మొ తొతను విశొషసీయ వొడ వీ లవ నుయె  
ఆదయపు పసన చటలు సె 9 (1) మరయు (2) వొ డరం తీ సీవెయవలను .

అలకబాదె వ్హొకొడు తీరెపను సమొడిసనెద న్ య  
వొసెగొడొ బజొర కే , లొ మొడి v. కమీషనరు ఆఫ్ ఆదయపు పసన ,  
బొ డొయొ ([1950] యొ సె.నె.అొర 553) అనుసరి డొనెదొ.

(1) ఐ.వొల.అొర . 1943 బొ 0బొ యొ . 628.  
ఈఅొమొ అలకబాదె వ్హొకొడు నుయెవొచొచొ . (1949 సం. 6  
వ నొంబరు నొ వొల అొమొ ) 1944 ఆగొతు నొ ల సంఠొ ఘం 31 వ  
తొ డొనఅలకబాదె వ్హొకొడు [నె.జె ఇకొభొ అవొమొ మరయు  
న్యాయమూర్తు అొమొ ] 1922 ఆదయపు పసన చటలు

లోని సెక్షన్ 66 కొరకు నివేదించిన రిపోర్టును . కీసు విమల తీర్పాల్ పోషించబడుము .

యని సత్యబాబు , భారతదేశ అటార్నీ -జనరల్ (హాచిజ్ డివిజన్ , అత్యంత ) , అమోలుచారు తరఫున

గోపీ నాథ్ కుమార్ (కీ బి అనుభవ , అత్యంత ) , వాదించుచు తరఫున

1950 మే , 26 కోర్టు తీర్పాటు విలయించినది

నాణ్యమూలక మ పర చంద మహజన్ -

ఈ అమోలు అలభించి | పూర్వోక్త వరు తేదీ 31-08-1944 న యిచ్చిన తీర్పాటు వైసి రిగ , యీ అమోలుల లేవనాక్షు అంశములు నివో అమోలు 66/1949 లో అంశములు ఒక విధముగానున్నవి . భారత ఆదాయ పన్ను చట్టం సెక్షన్ 66(1) ననుసరించి, ఆదాయ పన్ను అమోలులు బోర్డునలు నలుగు వాడెనును అలభించి పూర్వోక్త నివేదించినది . ఈ వాడెను 1939-40 అన్వయము సంవత్సరమునకు సంబంధించినది . సదరు వాడెనుల రియ వాడెనును పూర్వోక్త సమర్థముగా , రియ వాడెనును తిరస్కరించినది . సమర్థమున రియ వాడెను వై వచ్చిన అమోలుల ఈ కొరకు విధముగా వివరింపబడినది .

“1916 యునైటెడ్ వాల్టర్స్ మునిసిపాలిటీ చట్టం , సెక్షన్ 128, సబ్ సెక్షన్ (1), కొణు (i) మరియు (X) కు సంబంధించి వరుస కేసులుగా (1) ఇంటి పన్ను మోతాత (2) నీటి పన్ను మోతాత అలభించి మునిసిపాల బోర్డు వరుసవిధముగా , సెక్షన్ 149 వాడెను యజ్ఞుని అధురు వో చాలీ చాల్చిగా , ఈ మోతాతులు వాడె చాల్చి అవతుంది, సబ్ సెక్షన్ 1, కొణు (iv) ననుసరించి, సంబంధిత ఆక్షోత యొక్క మూలధనము కొరకు రిచి, సెక్షన్ 9, సబ్ కొణులు 1 మరియు 2 వాడెను నోడముచుబడిన ఆక్షోత యొక్క విశేషమున వాడె విలవ నుండి సదరు పన్ను మోతాతులు భతయ ఖరచుల కొరకు మి నకూయుపచయించుచు ”

1916 యూనైటెడ్ వోర్మెన్స్ మునిసిపాలిటీల చట్టం వేడారం , మునిసిపాలిటీ వారు, తనపరిధి మోతాటే గాని, ఏ భాగమలే గాని ఉన్నానుమటి బోర్డుల వోడే వీలవలదురను లేక వోడే వీలవల భూమి మే దనులే క రి యేటి వైసి మరియు వోడే వీలవలబోర్డుల నీటి పనన లేక వోడే వీలవలభూమి వై నీటి పనన లేక రి యేటి వైసి, పనన విధియ వచచను. ఇటువంటి పనన వోడే వీలవల బోర్డుల వైసి గాని, భూమి వైసి గాని లేక రి యేటి వైసి ఆసోత అంచన చేసి అనుభవం ద ర్దుప విధియబడును. మరియు అతను బోర్డు యజ్ఞుని లేక భూమలయజ్ఞుని లేక బోర్డుల ఆసోత లేక వ ధ్ధవ ను యేక లవ వై న అడ్డు ఉన్నాను గాని లేక బోర్డు ను యేగిసి, లేక వేరే ఇతరులదగు బోర్డు అడ్డు తీసుకునన వ రి వైసిగాని పనన విధియబడును. ఇతర సంధ్యలల్ ఆసోత అడ్డుచేసినచే, అడ్డు ఇచ్చిన వ ర్దు పనన విధియను. (సెక్షన్ 149). సెక్షన్ (7) వేడారం భవనమలవోడే వీలవలవైసి గాని, భూమలవైసి గాని లేక రి యేటి వైసిగాని విధియ, వ ధ్ధవ ర వలసిన పననల వసూలుకు అటు భవనల లేక భూమలప మి యి చోడే ఉండను

అందువే తను నో షిట్లొచ్చినదమంటే యూనైటెడ్ వోర్మెన్స్ల చట్టం పననల విధియటకునన నీ బుధనల వోడేగా, నీవో అమ్మలు 66/1949 లో చొచ్చిన బ యె చట్ట నీ బుధనల ఒకే పోలిక (ఒకే వి ధ్ధాగ) యునెను. ఆ అమ్మలల్ వి వో యబడిన క రణల, ద నీటి ఇవషిడిన వ ధ్ధు చేతను, ఈ అమ్మలు ఖరచలత కొట్టు వే యబడినది. మరియు అలకుబదె ప్తా కోర్టు వారు, ఇవషిడిన వ ధ్ధెనుకు సర్కయన సమధనం ఇచ్చయి మే మ భ వియచనను.

అమ్మల కొట్టయబడియి

అమ్మలరుకు ఏజెంట్ : వి ఏ మ హత.

వ ధ్ధెనుకు ఏజెంట్ : వసు వరమ.